

奉新家政培训进社区助扶贫

67名学员中有45名来自低保家庭

本报讯 (罗兰花 记者余佩清)近日,由奉新县就业局和东门社区联合举办的家政服务技能培训班,在冯川二小多功能教室顺利举办,来自该社区的67名学员走进了培训教室,其中有45名来自低保户家庭,将家政技能培训送到家门口,解决了培训学员的诸多不便。

培训班为期30天,理论集中培训10天,实践操作20天,根据培训学员年龄偏大、文化程度偏低状况,培训主要以实操为主,老师手把手教会每个学员的家政技

能。培训的内容有:家政服务职业道德、基本礼仪、居家安全、居家保洁、母婴护理、居家养老、家庭烹饪等。培训全程免费,除此之外还为学员发放交通补贴和提供免费午餐。培训使用国家标准教材,并聘请经验丰富的专业老师,理论与实践相结合,使培训内容更丰富,更贴近实际生活。

培训质量过不过关,能不能结业,不是由培训机构或培训老师说了算,而是参加由劳动部门组织的职业技能鉴定考试,合格者颁发职

业资格证书。现报名参加培训学员已达300余人,目前仍有积极参加报名人数。

此次开办精准扶贫技能培训班,是该县就业局落实精准扶贫工作的重要举措。该局负责人对学员寄予殷切期望,希望学员珍惜机会,严格遵守学样的各项制度,通过自身努力掌握过硬本领,靠自己的能力实现稳定就业。

“这次培训算是来对了,老师讲的内容都能听懂,没想到家政服务也是一项就业技能,还可以照顾家

庭,真是上班顾家两不误,将来可以通过自己的劳动养家糊口。也希望政府能多开一些这样的培训班,让我们可以在家门口就可以学到东西。”学员刘湘琴高兴地说。

此次培训,不仅让贫困户有了一技之长,也让他们感受到了全心全意的帮扶,今后,奉新县就业局将因地制宜地把形式多样、内容丰富的培训班送到家,也充分体现了“便民”、“利民”、“解难”的服务意识,打赢脱贫攻坚战。

大学生创业可折算学分

本报讯 (记者余佩清)昨日,记者从宜春市就业部门获悉,新修订的《普通高等学校学生管理规定》9月起施行。根据新规,大学生可以申请保留入学资格开展创新创业实践,入学后也可以申请休学开展创业。学分不因退学而废,学生重新参加入学考试、符合录取条件再次入学的,其已获得学分,经录取学校认定,可以予以承

认。 新生入学双重审查。新规首次明确提出要审查新生入学资格。学校应当在报到时对新生入学资格进行初步审查,学生入学后,学校应当在3个月内按照国家招生规定进行复查。 有代替他人或者让他人代替自己参加考试等严重作弊、代写论文、买卖论文等行为者可开除学籍。

本周六来宜春图书馆体验智慧空间

本报讯 (管理立 记者余佩清)为培养孩子良好的思维学习能力,帮助孩子全方位地拓展视野、增长知识,并通过亲子互动增强父母与孩子间的情感交流,9

月16日下午,宜春图书馆将在低幼活动室举办智慧空间体验活动,通过举办智慧空间体验活动,将孩子的学习、娱乐、运动完美结合为一体。

据悉,体验活动主要包括体感互动学英语、在虚拟场景互动、自创(自画)海洋动物等,让孩子们在真实感受到科技教育创新成果的同时,参与到具有较强互动

性的体感智能学习中,让孩子在互动玩乐中学习,也让家长深刻体会到图书馆对孩子在学习、性格培养等方面的重要性。

2018年研究生考试时间确定

12月23日至12月24日

本报讯 (记者伍敏红)近日,记者从教育部门获悉,2018年全国硕士研究生招生考试初试时间为:2017年12月23日至12月24日。不在规定日期举行的硕士研究生入学考试,国家一律不予承认。 硕士研究生招生考试报名包括网上报名和现场确认两个阶段。所有参加硕士研

究生招生考试的考生均须进行网上报名,并到报考点现场确认网报信息和采集本人图像等相关电子信息,同时按规定缴纳报考费。网上报名时间为2017年10月10日至10月31日,每天9:00-22:00;现场确认具体时间由报考教育考试网根据本地区报考情况自行确定和公布。

袁州区双管齐下

推动大学生就业创业

本报讯 (刘梦薇 记者余佩清)为了更好地应对竞争激烈的毕业生就业季和即将到来的一系列大型校园招聘,增强大学生的就业创业能力,宜春市袁州区就业局通过“创业培训+小额贷款”模式,积极为高校毕业生提供政策扶持,为大学生创业“保驾护航”。截至目前,今年该区共组织大学生参加创业培训24期,共142人,并为其发放小额贷款721万元,直接带动就业426人。

SYB创业培训是一种集创业意识培养、创业理论学习、创业实践指导于一体

的培训模式。通过创业培训,大学生能够寻找到合适的创业项目,并整合已有的资源形成创业计划书,切实提高创业技能,助其实现成功创业。为推进大学生创业,该区以小额担保贷款为载体,着力解决大学生创业的资金瓶颈问题,引导大学生勇敢创业。目前,该区为资金困难的大学生创业者提供不高于10万元的资金扶持,且最多可贷四年。若该创业项目发展良好,带动多人就业,可评为创业典型,则续贷金额可提至20-30万元。

社区党员征集“微心愿”关爱困难群体

本报讯 (钟玲 记者黄永东)连日来,宜阳新区官园街道安居社区在职党员走进社区各居民小区,通过上门入户的方式,对辖区内留守儿童、空巢老人、困难户、残疾人等弱势群体广泛征集“微心愿”,建立“微心愿”信息库,为社区居民圆梦。

安居社区积极探索以征集微心愿、整理微心愿、认领

微心愿、圆梦微心愿的模式,充分整合各机关单位到社区报到的在职党员力量,以服务困难群众为宗旨,开展了“在职党员进社区,真情点亮‘微心愿’”为主题的“微心愿”征集活动,搭建“微平台”,开展“微公益”,最终实现“微心愿”,使在职党员与困难群众“零距离”接触,做到真正服务于民,把争做“四讲四有”合格

党员的行动延伸到“八小时以外”,打通服务社区服务居民“最后一百米”。

据悉,社区把把活动征集到的43个“心愿”制成心愿卡贴在“心愿墙”上,组织所有的在职党员按照“立足实际、力所能及”的原则对“微心愿”进行认领,帮助困难群众完成“微心愿”,逐步形成关爱困难群众常态化。



丹心大爱,滋润童心

——记铜鼓县大垵镇古桥小学教师张友钢

张友钢,男,汉族,1978年1月出生,中共党员,1998年9月开始在铜鼓县大垵镇古桥小学任教,一直坚守在教学第一线,担任高年级语文教学及班主任工作。他忠诚党的教育事业,师德高尚,模范履行教师职责,关爱学生,忘我工作,无私奉献,以校为家,教育教学成绩显著,受到家长与社会的一致好评,曾先后4次获“大垵镇优秀教师”,2009年获“铜鼓县优秀教师”,2014年获“大垵镇工会积极分子”2015年获“大垵镇优秀党员”,2016年获“宜春市德育教育工作者”。

张友钢所在的学校座落在半山腰,村上的自来水经常断水。为了学校的正常教学,他一个人在大山里来回寻找水源,通过比较,最终选择了距离学校2000米外的一个水源。2013年的暑假,

他独自一个呆在学校,和工人一起上山建水塔,铺设管道。新学期,师生发现张友钢比以前更瘦更黑了,都笑称他是个地道的农民。每次大雨过后,山上冲下来的沙石总会把水源进水管堵住,张友钢就带着砍刀和铁锹,走在荆棘丛生的山路上去清理沙石,回来时脸上和手上总是挂彩。四年来,走坏了几双鞋,却没有人知道。

学校前面的道路狭窄,学生乘坐的班车上不来,从校门口到乘车地点有600多米,中途要通过一条窄窄的街道,学生的安全问题成了压在家长们心中的大石头。为了保障学生的安全,张友钢在全校教师会上,动之以情,晓之以理,向教师讲述安全的重要性,力排众议,组织教师每天义务护送学生到乘车地点,老师的工作量每天

增加了一个小时,家长心里的大石头终于落了地。

山里的孩子有一半是留守儿童,为了孩子心里的爱没有缺失,学校开展了丰富多彩的课外活动,竹竿舞、书法、田径、跳绳……山里孩子没有课外书,张友钢就在班上开设了一个图书角,让孩子们可以自由地看书。

学校有这样一群特殊的学生:六年级的冯欢,脊柱旁裂,每天坐着轮椅来上学;五年级的周婷,脑瘫二级;朱靖,父亲是尿毒症患者;三年级的张理,脑瘫二级、余朱胜,天生听力不足,每天带着助听器来上课;二年级的范子红,天生视力不足,视力仅0.1。为了鼓励这些孩子用心读书,他自费买来书包和文具送给他们。上帝为这些孩子关了一扇门,但他却为这些孩

子打开了一扇窗。每天去看看这些孩子,和他们聊聊生活中的琐事,成为了张友钢每天的必修课。

2008年父亲动手术,张友钢因为开学没能在病床前尽孝。2011年,学校网管改造,结婚后第二天他就返回了学校。2012年,学校新建周转房,女儿出生后第三天,他又出现在讲台上。2016年,学校新建食堂,小女儿出生后还在保温箱的第三天,他又回到日夜挂念的学校。他是个合格的教师,却不是个尽孝的儿子,称职的丈夫和父亲。

“我是一名普通的教师,我只是做了我应该做的事。”这是张友钢经常挂在嘴边的一句话,正是这一份丹心大爱,滋润着孩子们心田。

(铜教宣)

